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АНАЛІЗ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

Роль, яка була основною у фінансовій діяльності держави й формування 

доходної частини бюджетної системи країни, відіграє приватна діяльність, шляхом 

перерозподілу частки отриманих доходів у вигляді податків та обов'язкових 

цільових платежів. Однак такий стан не дає підстав зменшувати значення фінансів 

державних підприємств.  

Особливу фінансову ланку становлять спеціальні фонди, що мають певне 

цільове призначення та визначену законодавством самостійність. 

Характерною рисою централізованих фондів є чітко визначені джерела 

формування і напрями використання коштів. Створення таких фондів визначається 

конкретними потребами, що стоять перед державою, тому їх склад та включення 

до бюджетів є різноманітним. В Україні до останнього часу було визнано за 

доцільне функціонування цільових фондів у межах Державного бюджету України 

за мобілізацією, розподілом та використанням коштів, що надходять до таких 

фондів. 

До закономірностей розвитку суспільства слід віднести об'єктивний процес 

економічних трансформацій, який доводить, що ефективна організація бюджетної 

системи, незалежно від її моделі має ґрунтуватися на фінансових інститутах, які 

здійснюють чітко визначені функції, взаємодіючі між собою в процесі прийняття 

оптимальних бюджетних рішень; законодавчо встановлених, чітких, деталізованих 

процедурах, нормах та принципах організації бюджетного процесу. 

Фінансову систему держави можна розглядати у кількох аспектах.  Фінансова 

система – це сукупність фінансових інститутів, кожний з яких сприяє утворенню та 

використанню відповідних централізованих та децентралізованих фондів коштів 

для здійснення фінансової діяльності держави, тобто діяльності з приводу 

мобілізації, розподілу та використання централізованих та децентралізованих 

фондів коштів для виконання завдань і функцій держави та органів місцевого 

самоврядування. 

Стан державних фінансів та формування доходної і видаткової частин 

бюджету залежать від багатьох чинників. 

Фінансова система України складається з таких основних ланок: державний 

бюджет та місцеві фінанси, фінанси державних підприємств, установ та 

організацій, спеціальні цільові фонди та кредит. 

Недоліки законодавства дають можливість населенню приховувати свої 

прибутки. Згідно з розрахунками професора Ф. Шнайдера, якими користуються 

"Світовий банк" і "Міжнародний валютний фонд", частка тіньової економіки в 

Україні є найбільшою серед країн Європи, склавши 44,1% в 2018 р. від ВВП. 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України надає оцінку – 34% від ВВП 
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за 2017 р. На думку Ф. Шнайдера є декілька причин українського тіньової 

економіки, а саме відсутність справжньої ринкової економіки. Високий рівень 

хабарництва диктує умови. 

Тіньова економіка – це спосіб бізнесу звільнити себе від корупції та тиску 

влади. За оцінками податківців обсяг тіньового сектору економіки становить як 

мінімум 350 млрд. грн. на рік. Цей обсяг, за оцінками фіскальних органів: 170 млрд. 

грн. становить зарплата в "конвертах", 100 млрд. грн. – доходи власників активів – 

виведення безготівкових коштів у готівкову форму або на інвалютні рахунки в 

іноземних банках, 35 млрд. грн. – неофіційні платежі, 45 млрд. грн. – основні 

засоби, матеріальні ресурси і послуги тіньового сектору. 

Тому для зміцнення економічного розвитку, підвищення 

конкурентоспроможності на світовому ринку, вступу України в ЄС необхідно 

проводити глобальні зміни в економічній, політичній, соціальній та науковій 

сферах суспільного життя, зокрема, проведення реформування та удосконалення 

законодавства, зменшення податкового навантаження, автоматизація виробництва, 

фінансування науки на належному рівні, так як більшість вчених від’їжджають за 

кордон щоб реалізувати свої ідеї, а такий інтелектуальний потік негативно впливає 

на розвиток країни. 

Досвід останніх років свідчить, що дійсна фінансова стабілізація досягається 

на основі розвитку національного виробництва як першооснови економіки. Усе це 

з повною очевидністю обумовлює необхідність зміщення акцентів в економічній 

політиці. 

Його суть полягає в тому, щоб у межах поглиблення ринкової трансформації 

спрямувати ринкові механізми та інститути на відновлення і розвиток 

національного виробництва на сучасній техніко-технологічній і організаційній 

основі, здійснення радикальних структурних перетворень у галузевій та 

територіальній структурі господарства. 

Саме фінансова система забезпечить нам цю стійкість та надійність. Тому її 

удосконалення, впровадження чогось нового є дуже важливим для країни, адже від 

того, наскільки чітко все організовано залежатиме і кінцевий результат.  
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